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засвоєння навчального матеріалу, сприяє покращенню професійної 

компетентності студентів. 

Висновки. Проведення навчальних симуляційних тренінгів на 

практичних заняттях із внутрішньої медицини сприяє підвищенню 

ефективності та якості освітнього процесу, а також покращує професійну 

підготовку майбутніх медиків. 
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За підтримки проєкту Erasmus+ KA2 CBHE № 618812-EPP-1–2020–1-

GE-EPPKA2-CBHE-JP SAFEMED+ «Simulation in Undergraduate MEDical 

Education for Improvement of SAFEty and Quality of Patient Care» / 

«Симуляційне навчання в медичній освіті для підвищення безпеки та якості 

обслуговування пацієнтів» 

Пандемія COVID-19 внесла багато змін у різні сфери діяльності людини. 

Карантинні обмеження, а саме перехід освітнього процесу на дистанційну 

форму навчання, суттєво вплинули на якість підготовки майбутніх лікарів. 

Медична освіта потребує як теоретичного, так і практично- орієнтованого 

підходу, а в умовах пандемії доступ до реальних пацієнтів обмежений. 
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Враховуючи ці факти, важливим є впровадження закладами освіти 

віртуальних технологій, моделювання реальних сценаріїв та проведення 

симуляційних тренінгів. 

З кожним роком популярність симуляційної моделі навчання стає дедалі 

більшою.У наш час симуляційні методи навчання широко використовуються 

в практичній підготовці медичних фахівців у різних країнах. Завдяки 

застосуванню симуляційних технологій створюються необхідні умови для 

освоєння й закріплення практичних навичок, відпрацювання конкретних 

навичок без нанесення шкоди пацієнту. Реалістична комп’ютерна симуляція 

дає можливість набути певних навичок за умови меншого ризику, а якість 

забезпечує об’єктивне оцінювання результату навчання. 

Попри всі недоліки такого методу відпрацювання практичних навичок у 

медицині, є й декілька значних переваг. Давньогрецький лікар Гіппократ є 

автором одного із найважливіших принципів медицини: «Не зашкодь!». І в 

цьому полягає основна перевага симуляційних технологій — удосконалення 

практичних навичок без шкоди для пацієнта. Також перевагами 

симуляційного навчання є моделювання екстрених випадків, що несуть 

загрозу життю, об’єктивне оцінювання досягнутого рівня умінь, зниження 

стресового фактору, необмежена кількість повторів маніпуляцій із 

подальшим їх дебрифінгом, відточення командної роботи. 

На відміну від знань, навички включають і фізичний, практичний 

компонент, який необхідно розвивати за допомогою практики і зворотного 

зв’язку. Власне і для цього модель симуляційного навчання підходить 

якнайкраще, адже студенти, лікарі-інтерни та фахівці своєї справи мають 

змогу відточити свої навички, провести аналіз помилок, при цьому не 

нашкодити живій людині. 

Body Interact — віртуальний симулятор пацієнта. Програма включає в 

себе проблемні сценарії, які сприяють клінічному міркуванню, візуальні та 

звукові симптоми, динамічні діалоги з віртуальним пацієнтом, за допомогою 

яких можна практикувати збір історії хвороби, моніторинг пацієнта в режимі 

реального часу. 

Перевагами симуляційних занять над традиційними парами є: 

1. створення контрольованих ситуацій, які допомагають студентам 

застосовувати нові знання та відпрацювати навички; 

2. можливість багаторазового відпрацювання дій і добре закріплення 

алгоритму допомоги; 

3. дають можливість контролювати якість відпрацьованих навичок, яких 

студенти набувають на тренінгах; 

4. підвищення ефективності навчання; 
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5. забезпечення індивідуального підходу в підготовці; 

6. тренінг проходять не в стресовій атмосфері для студента. 

Отже, симуляційне навчання надає можливість значно покращити якість 

освітнього процесу студентів-медиків в умовах пандемії, підвищити рівень 

оволодіння стандартизованими практичними навичками. За дистанційної 

форми навчання використання комп’ютерної симуляції істотно модернізує 

навчальний процес. 
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Використання інтерактивної моделі навчання на практичних заняттях 

ефективно покращує засвоєння тематичного матеріалу. Головною метою є 

стимулювання активного потенціалу студентів шляхом залучення їх до 

діалогу, відкритої бесіди, обговорення клінічних проблем, доказів, 

відпрацювання практичних навичок, аргументації власних поглядів, аналізу 

їхніх дій при вирішенні ситуаційних клінічних проблем при роботі на 


